
 

 

 

 

B&B 

VIŠJA STROKOVNA ŠOLA 
 

 

 

 

 

Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 

Program: Ekonomist 

Modul: organizator podjetništva in trženja 

 

 

 

INFORMACIJSKA TEHNOLOGIJA – MERILA 

ONLINE – MeOL 
 

 

 

 

 

 

 

Mentor: mag. Robert Rauch               Kandidatka: Ema Volčjak 

Lektorica: Ana Peklenik, prof. slov. 

 

 

 

 

Kranj, maj 2022 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZAHVALA 

 

Zahvaljujem se mentorju mag. Robertu Rauchu za odzivnost, pomoč in nasvete pri izdelavi 

diplomskega dela.  

 

Hvala tudi g. Borutu Demšarju iz podjetja Lotrič Meroslovje d.o.o. za pomoč in nasvete pri 

izdelavi diplomskega dela. 

 

Zahvaljujem se tudi lektorici Ani Peklenik, ki je mojo diplomsko nalogo jezikovno in slovnično 

pregledala. 



 

 

 

 

 

 

 

 

IZJAVA 

 

Študentka Ema Volčjak izjavljam, da sem avtorica tega diplomskega dela, ki sem ga napisala 

pod mentorstvom magistra Roberta Raucha. 

 

Skladno s 1. odstavkom 21. člena Zakona o avtorski in sorodnih pravicah dovoljujem objavo 

tega diplomskega dela na spletni strani šole. 

 

 

Dne _____________     Podpis: __________________ 

 

 



 

 

 

POVZETEK 

 

Današnjo družbo sta zaznamovala hitra rast in razvoj informacijske tehnologije. K temu sodi 

tudi razvoj informacijskih sistemov, ki močno prispevajo k uspešni prenovi poslovnih procesov 

ter informatizaciji v podjetjih. 

 

Informacijski komunikacijski sistem, imenovan MeOL (merila OnLine), ki prispeva k uspešni 

prenovi poslovnih procesov, je razvilo tudi podjetje Lotrič Meroslovje. Razvoj informacijskega 

sistema je v podjetju eden ključnih dejavnikov za zagotavljanje nemotenega poslovanja in 

zagotavljanja vodenja sistema kakovosti. Aplikacija MeOL omogoča pregled meril določenega 

podjetja, ki se je odločilo sodelovati s podjetjem Lotrič Meroslovje. 

 

Cilj diplomskega dela je raziskati prednosti in slabosti elektronskega spremljanja meril in na 

podlagi raziskave ugotoviti, kako si stranke še dodatno želijo nadgraditi aplikacijo, da bi bila 

uporabniku še prijaznejša. 
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ABSTRACT  

 

Today's society has been marked by the rapid growth and development of information 

technology. This includes the development of information systems. The development of 

information systems contributes a lot to the successful renovation of business processes and 

informatization in companies as well. 

 

Such an information and communication system weres also developed by the company Lotrič 

Metrology, called MeOL (measurements online). The development of the information system 

in the company in one of the key factors in ensuring the smooth operation and ensuring the 

management of the quality system. Application MeOL enables an overview of measurements 

of a specific company that has decided to cooperate with the company Lotrič Metrology. 

 

The aim of the thesis is to explore the advantages and disadvantages of electronic monitoring 

of measurements and based on the research to determine how customers still want to upgrade 

the application to make it even more user – friendly. 
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1 UVOD 
 

1.1 Predstavitev problema 

 

Sodobne metodologije razvoja informacijskih sistemov veliko prispevajo k uspešnejši prenovi 

poslovnih procesov ter informatizaciji podjetja. Skrajša se čas razvoja informacijskega sistema, 

projekt informatizacije je lažje vodljiv, številne dejavnosti se avtomatizirajo z uporabo orodij, 

generatorjev kode ter orodij za vodenje projekta po izbrani metodologiji. Spodbuda k razvoju 

informacijskega sistema je največkrat posledica notranjih zahtev po izboljšanju poslovanja ter 

vpeljavi notranje urejenosti podjetja (Zornada, 2003).  

 

Tak informacijski sistem, imenovan MeOL (merila OnLine) je razvilo tudi podjetje Lotrič 

Meroslovje. MeOL omogoča pregled meril določenega podjetja, ki se je odločilo sodelovati s 

podjetjem Lotrič Meroslovje. Stanke po spletni strani z uporabniškim imenom in geslom 

dostopajo do baze meril, s katero upravlja, jo vzdržuje in nadzoruje podjetje Lotrič Meroslovje. 

V diplomskem delu bodo natančneje predstavljeni podjetje, programska oprema MeOL ter z 

raziskavo prikazane prednosti in slabosti MeOLa. Predlagane so možnosti izboljšav aplikacije 

MeOL. 

 

1.2 Namen in cilj naloge 

 

Namen diplomskega dela je raziskati prednosti in slabosti elektronskega spremljanja meril in 

na podlagi raziskave ugotoviti, kaj lahko podjetje Lotrič Meroslovje še izboljša za boljši 

doprinos podjetju. Namen te raziskave je, da stranke podjetja Lotrič Meroslovje in uporabniki 

aplikacije MeOL izrazijo, kako si želijo še nadgraditi aplikacijo, da bi bila uporabniku še 

prijaznejša. 

 

Cilji diplomskega dela so: 

- preučiti literaturo na področju informacijsko komunikacijske tehnologije in izpostaviti 

najpomembnejša teoretična izhodišča, 

- predstaviti podjetje Lotrič Meroslovje d.o.o. in aplikacijo MeOL, ki jo je podjetje razvilo 

za optimizacijo delovanja, 

- ugotoviti, kaj stranke oziroma uporabniki sistema MeOL menijo o aplikaciji, raziskati 

njihovo poznavanje aplikacije ter zadovoljstvo z dostopom do podatkov, 

- opredeliti prednosti in slabosti aplikacije MeOL, 

- s pomočjo anketnega vprašalnika ugotoviti mnenje strank o ideji, da bi ukinili tiskane 

certifikate in v celoti prešli na e-certifikate (pdf oblika dokumenta/elektronska oblika 

podatkov v dogovorjenem formatu) preko aplikacije MeOL, 

- ugotoviti, za katere dodatne funkcionalnosti aplikacije MeOL bi bile stranke pripravljeni 

plačati, 

- s pomočjo anketnega vprašalnika pridobiti predloge naključnih uporabnikov za 

izboljšanje aplikacije MeOL. 
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1.3 Predstavitev okolja 

 

Podjetje Lotrič Meroslovje je svojo pot kot družinsko podjetje začelo leta 1991, ko je generalni 

direktor in ustanovitelj Marko Lotrič odprl obrt za kalibracijo tehtnic, uteži in pipet. Po več kot 

tridesetih letih delovanja se lahko pohvali z največjim meroslovnim laboratorijem v Sloveniji. V 

letu 1999 je podjetje prejelo prvo akreditacijsko listino za kalibracijski laboratorij, leta 2002 pa 

akreditacijsko listino za kontrolni organ s strani Urada Republike Slovenije za meroslovje. 

Akreditacijske listine podjetju omogočajo možnost samostojnega opravljanja zakonskih 

overitev meril (Lotrič Metrology, 2021). 

 

Danes skupina združuje že preko 180 zaposlenih strokovnjakov s področja meroslovja v 

sedmih državah. Poleg matičnega podjetja Lotrič Meroslovje, ki že od svojih začetkov posluje 

v Selški dolini pri Škofji Loki, v Sloveniji delujejo tudi podjetje Lotrič Certificiranje v Železnikih 

ter podjetje PSM merilni sistemi v Ljubljani. Hčerinska podjetja delujejo v Avstriji in Nemčiji, na 

Hrvaškem, v Bosni in Hercegovini, Srbiji ter Severni Makedoniji (Lotrič Metrology, 2021). 

 

Podjetje Lotrič Meroslovje s kar 217 akreditiranimi postopki pri večini strank pokrije kar 95 % 

vseh meroslovnih potreb. Povprečno se na dan izvede 383 meroslovnih pregledov. Kot navaja 

Dnevnik GAZELA (2014), so vsi meroslovni postopki podprti s programsko opremo, 

imenovano Qtree, ki jo je podjetje razvilo ravno v ta namen. Gre za prvi sodobni modularno 

zasnovani meroslovni informacijski sistem, ki omogoča upravljanje procesov laboratorija, 

tehnične module za izvajanje postopkov ter izdelavo elektronskih certifikatov. Prav tako se v 

podjetju Lotrič Meroslovje zavzemajo za brezpapirno poslovanje, kar izdelava elektronskih 

certifikatov tudi omogoča. 

 

Od leta 2015 podjetje v ospredje svojega delovanja postavlja razvoj lastnih meroslovnih rešitev 

in produktov, vse po meri naročnika, ki omogočajo višjo stopnjo avtomatizacije proizvodnih in 

poslovnih procesov. Najbolj znana sta produkta EXACTUM in TRAMES Unique. EXACTUM je 

podjetje prvič predstavilo leta 2015. Gre za pametni sistem za samodejni nadzor in spremljanje 

najrazličnejših okolijskih parametrov, ki olajša delo in skrbi za varnost in ugodje bivanja. Od 

leta 2018 pa se podjetje lahko pohvali tudi s popolnoma prilagojenim merilnim sistemom 

TRAMES Unique, ki predstavlja rešitev kompleksnih meroslovnih izzivov v vseh panogah 

industrije. Merilni sistem je v celoti prilagojen potrebam naročnika (Lotrič Metrology, No. 

08/2021). 

 

Podjetje Lotrič Meroslovje velik poudarek namenja tudi družbeni odgovornosti. Narekuje jo 

organizacijska kultura podjetja in oblikovana trajnostna poslovna strategija do leta 2025, kamor 

podjetje vključuje svoje zaposlene, družbene partnerje, kupce in družbo kot celoto. Temu 

dodaja tudi skrb za mlade na področju športnih, izobraževalnih, znanstvenih in drugih zabavnih 

dejavnostih, ter razne sponzorske in donatorske podpore lokalnim društvom in posameznikom 

(Lotrič Metrology, 2021). 
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1.4 Predostavke in omejitve 

 

V diplomskem delu  bomo ovrednotiti spodnje hipoteze: 

- Razvoj aplikacije MeOL bi močno olajšal delo uporabnikom, saj imajo tako pregled nad 

merili, ki jih uporabljajo in ne rabijo delati svoje evidence. 

- Stranke vidijo možnosti za izboljšave. 

- Stranke se bodo pritoževale, če se bo podjetje Lotrič odločilo, da bo aplikacija na voljo 

le še plačljivo. Strinjale pa bi se s plačilom dodatnih funkcij. 

 

Omejitve, ki jih lahko pričakujem v okviru diplomskega dela so, da bo odzivnost naključnih 

strank nizka. Omejitev bo morebiti predstavljala tudi razpoložljiva literatura, saj je tema 

diplomske naloge omejena na podjetje Lotrič Meroslovje in aplikacijo MeOL, ki jo je razvilo 

podjetje. 

 

 

1.5 Metode dela 

 

V teoretičnem delu smo z metodo deskripcije povzeli obstoječe stanje ter z metodo 

komparacije povzeli že znane ugotovitve avtorjev in jih med seboj primerjali. 

 

V empiričnem delu bomo z metodo anketiranja izvedli neeksperimentalno analizo 

zastavljenega problema in nato z analitično metodo primerjali glavne ugotovitve 

raziskovalnega dela v povezavi z zastavljenimi predpostavkami. 

 

 

2 INFORMATIKA IN INFORMACIJSKE REŠITVE 
 

Informatika in informacijske tehnologije dandanes omogočajo inovacije na skoraj vseh 

področjih poslovanja organizacij in vsakdanjega življenja. Lahko rečemo, da živimo v 

informacijski dobi. Ne govorimo samo o razvoju tehnologije, temveč tudi o spremembah in 

navadah ljudi in družbe. 

 

2.1 Informatika 

 

Po definiciji Bobeka in Lesjaka (1993, str. 9) je izraz informatika nastal kot zloženka dveh 

besed: informacija in avtomatika – francosko INFORmation in autoMATIQUE. Gre za 

znanstveno disciplino, ki raziskuje zgradbo, funkcije, zasnovo, organiziranje in delovanje 

informacijskih sistemov. Z drugimi besedami povedano, informatiko opredeljujejo kot vedo o 

informacijah, oblikovanju, obdelavi in uporabi. 

 

Vintar (1996, str. 13) opredeljuje informatiko kot znanost o podatkih in informacijah, njihovem 

sistematičnem zbiranju, oblikovanju, prenašanju, shranjevanju, obdelavi in izkoriščenju ob 

uporabi informacijske tehnologije. 
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Informatiko obravnavamo kot relativno mlado vedo z vedno večjim vplivom na naša življenja 

tako v družbenem kot tudi gospodarskem razvoju. Imamo vedno večjo potrebo, da se z njo 

seznanimo, saj se z njo srečujemo skoraj na vsakem koraku. Računalniki so praktično že 

zamenjali papir in svinčnik, zato je znanje o informatiki pomembno, da lahko učinkoviteje in 

kakovostneje opravljamo svoje delo.  

 

2.2 Informacijski sistem 

 

Informacijski sistem je pojem, ki se danes izjemno pogosto pojavlja v strokovni literaturi, še 

vedno pa nimamo enotno opredeljene njegove definicije niti njegove vloge in mesta v okviru 

poslovnih in drugih sistemov. Izmed vseh definicij in pogledov na informacijski sistem Vintar 

izpostavlja dva karakteristična. Prvi obravnava informacijski sistem kot podsistem poslovnega 

sistema, ki proizvaja vse potrebne informacije za njegovo delovanje in delovanje okolja. Druga 

definicija pa pravi, da informacijski sistem predstavlja dejansko delni sistem poslovnega 

sistema, ki ga obravnava z informacijskega vidika (Vintar, 1996, str. 40). 

 

Drugi avtorji informacijski sistem definirajo podobno.  

 

• »Informacijski sistem je sistem, v katerem se ustvarjajo, shranjujejo in pretakajo 

informacije.« (Gradišar, Resinovič, 2001, str. 3) 

• Srića, Treven in Pavlić (1995, str. 20) pravijo, »da je cilj informacijskega sistema 

posredovati pravo informacijo na pravo mesto v organizaciji, v pravem času in z 

minimalnimi stroški«. 

• V pojmovniku poslovne informatike (1987, str. 77) je informacijski sistem opredeljen 

kot »organizacijska celota medsebojno povezanih prvin, ki imajo namen oblikovati 

informacije in hraniti podatke na različnih stopnjah njihovega obravnavanja«. 

• Vintar (1996, str. 41) navaja definicijo, da je »informacijski sistem skupek ljudi, 

postopkov in naprav, zasnovan za zbiranje, obdelavo, shranjevanje in distribucijo 

podatkov oziroma informacij«. 

Poznavanje in uporaba informacijskih sistemov v nekem okolju sta torej bistvenega pomena, 

da organizacija deluje uspešno. Kot navajata Gradišar in Resinovič (2001), informacijski 

sistem v organizaciji deluje kot urejena celota, sestavljena iz ljudi, računalniške mreže, 

računalniške opreme (hardware), programske opreme (software), komunikacijskih omrežij in 

podatkovnih resursov, kjer se podatki in informacije zbirajo, preoblikujejo, distribuirajo in 

skladiščijo. Informacijski sistem organizacije opišeta kot sistem, ki informacijsko tehnologijo 

uporablja za zajemanje, prenašanje, shranjevanje, ustvarjanje in izpisovanje informacij in 

podatkov, ki so potrebni za uspešno izvajanje in upravljanje dejavnosti posameznega dela 

organizacije kot celote. 

 

Informacijski sistem je torej sestavljen iz več elementov, ključna naloga pa je na uporabnike 

prenesti podatke, iz katerih lahko razberejo pravo informacijo in se nanjo ustrezno odzovejo. 
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V vsakem informacijskem sistemu se oblikujejo različne metode za obdelavo podatkov. Te so 

rezultat znanja in ustvarjalnosti ter informacijskih zahtev in potreb v organizaciji (Gradišar, 

Resinovič, 2001, str. 347). 

 

Informacijski sistemi posredujejo informacije, ki jih ljudje potrebujejo za odločanje, to pa je 

sestavni del vsake organizacije za uspešno delovanje in upravljanje. Na podlagi informacij 

organizacije načrtujejo, izvajajo ter nadzorujejo delo in si postavljajo najrazličnejše cilje. 

Nadzorovanje je ključnega pomena, saj s tem presodijo pravilnost delovanja glede na 

zastavljene cilje in omogočajo pravočasno odpravljanje nepravilnosti, ki lahko nastanejo pri 

delovanju (Gradišar, Resinovič, 2001, str. 355). 

 

2.3 Razvoj programske rešitve 

 

Ključnega pomena za vsako organizacijo je razviti neko programsko rešitev, ki bi 

avtomatizirala izvajanje procesov. S tem se bistveno skrajšajo časi obdelave podatkov, 

zmanjša se število ljudi, ki bi bili potrebni, da se nek proces zaključi, zmanjša pa se tudi 

možnost pojava najrazličnejših napak in izgub informacij. 

 

Celovita programska rešitev ima integrirane poslovne procese v programsko rešitev, ki 

omogoča pretok informacij skozi celo organizacijo (Laudon, 2011). Razvoj avtomatizirane 

programske rešitve lepo prikaže slika 1. 

 

 

 

Slika 1: Celovit informacijski sistem 

(Vir: Informatika in informacijske rešitve. Gradiva in pripomočki za e-izobraževanje, 2007) 

Za razvoj ustrezne programske rešitve je pomembnih več elementov, kot so integracija 

elektronskega zajema, pošiljanja in prejema podatkov. S tem omogočimo zanesljivo, 
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fleksibilno in dobro nadzorljivo delovanje ter zadovoljitev vseh potreb po elektronski izmenjavi 

podatkov. Ta ima številne prednosti pred drugimi načini izmenjave podatkov: 

- podatke je treba v informacijski sistem vnesti le enkrat, kar drastično zmanjša potrebno 

količino vloženega dela; 

- bistveno manjša možnost napak, ki so pogoste pri večkratnem vnosu istih podatkov; 

- hitrejše in bolj elegantno delo ter posledično tudi večje zadovoljstvo zaposlenih (Divjak, 

2007). 

Integrirane informacijske rešitve so se pojavile že konec 90. let, njihova aktualnost pa se v 

današnjih časih ni nič zmanjšala, kvečjemu zvečala (Divjak, 2007). 

Uporaba elektronske izmenjava podatkov predstavlja v poslovnih procesih določene prednosti, 

ki pa so možne le, če sistem elektronske izmenjave podatkov ustreza naslednjim pogojem: 

- Vzpostavljeni so mehanizmi za zagotavljanje zanesljivosti delovanja. 

- Omogočena je avtomatizacija izvajanja vseh ali le nekaterih funkcij. 

- Imamo fleksibilno zasnovo in uporabo primernih standardov. 

- Zagotovljena sta enostaven nadzor in upravljanje. 

Med oblikami integracije informacijskih (pod)sistemov srečamo tudi neposredno souporabo 

podatkovnih baz. Ta souporaba temelji na dostopu do tabel v bazi podatkov, pogosto z 

uporabo tehnologije XML. Podatki se shranjujejo na skupnem vozlišču v obliki sporočil, ki se 

prenašajo med različnimi aplikacijami. Tako dosežemo povezan in hkrati neodvisen način 

delovanje več aplikacij, primeren za uporabo v podjetju ali med podjetji (Divjak, 2007). 

 

 

3 LOTRIČ MEROSLOVJE 
 

Podjetje Lotrič Meroslovje je največji akreditirani laboratorij v Sloveniji, ki svojim odjemalcem 

ponuja celovito rešitev na področju meroslovja. 

 

3.1 Od obrti do mednarodno uveljavljene skupine 

 

Direktor družinskega podjetja Lotrič Meroslovje je svojo obrt začel sam, pozneje pa se mu je 

pridružila še žena. Prve kalibracije tehtnic je opravljal doma v garaži, in sicer v rodnem kraju 

Selca blizu Škofje Loke. S povečanjem obsega dela je bila že leta 2004 potrebna selitev v 

nove prostore. V tem času je podjetje pridobilo prvo akreditacijsko listino za akreditacijski 

laboratorij (leto 1999) ter akreditacijsko listino za kontrolni organ od Urada Republike Slovenije 

za meroslovje (leto 2002). Poleg kalibracijskega laboratorija in kontrolnega organa podjetje 

deluje še na drugih področjih, ki so povezana z meroslovjem. V letu 2009 je prejelo odločbo 

za organ za periodične preglede opreme pod tlakom.  



B&B – višja stokovna šola                                                  Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 

 

 

Ema Volčjak – Informacijska tehnologija – merila OnLine – MeOL  stran 7 od 32 

 

 

Podjetje je svoje dobro delovanje dodatno potrdilo leta 2011, ko sta začeli delovati najprej dve 

hčerinski podjetji, eno v Makedoniji in eno na Hrvaškem, leta 2012 pa še v Bosni in Hercegovini 

ter Srbiji. Leta 2016 se je skupini pridružilo še podjetje v Avstriji in kot zadnje, v letu 2019, 

podjetje v Nemčiji. V Sloveniji delujejo tudi podjetje Lotrič Certificiranje v Železnikih ter podjetje 

PSM merilni sistemi v Ljubljani. Celotna skupina Lotrič Metrology, ki vključuje matično podjetje 

in hčerinska podjetja, tako danes zaposluje že več kot 180 strokovnjakov (LOTRIČ Metrology, 

2021). 

Zaradi povečanega obsega dela in lažje organizacije je bilo podjetje skozi leta prisiljeno 

razmišljati o organizaciji delovnih procesov in o večnivojskem vodenju.  

 

Danes podjetje Lotrič Meroslovje sestavljajo štirje timi, ki jih prikazuje organigram podjetja 

(slika 2). Tim modri, ki ga vodita direktorica prodaje in marketinga ter njena namestnica; Tim 

precizni, ki ga vodita tehnični direktor in njegov namestnik; Tim prijetni, ki ga vodita direktor 

razvoja in njegov namestnik; ter Tim zeleni, ki ga vodita finančna direktorica in njena 

namestnica. 

 

- Tim modri je sestavljen iz oddelkov prodaja, marketing in projekti. 

- Tim precizni je sestavljen iz oddelkov logistika in laboratorij. Laboratorij je razdeljen na 

oddelke za dolžino, mehaniko, maso, zdravje in mobilnost. 

- Tim prijetni je sestavljen iz oddelkov R&D, proizvodnja, laboratorij, IKT in Qtree. 

Laboratorij je razdeljen na okolje in termo. 

- Tim zeleni je sestavljen iz oddelkov računovodstvo, kadrovska služba, projektna 

pisarna ter urejanje prostorov in okolice. 
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Slika 2: Organigram 

podjetja Lotrič Meroslovje 

(Vir: Skupina LOTRIČ 

Metrology, 2021) 
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3.2 Programska rešitev QTREE 

 

Podjetje verjame v moč znanja in z leti delovanja je laboratorij pridobil ogromno znanja na 

področju tehnologij. Vse to je bilo osnova pri iskanju ustrezne programske rešitve na trgu. Ker 

je tudi v mednarodnem merilu ni bilo, se je podjetje odločilo za lastni razvoj. Številni tuji 

laboratoriji imajo razvite lastne aplikacije, torej podobnega programskega orodja na trgu ni. 

Vse že obstoječe razvite aplikacije še zdaleč ne zajemajo obsega, ki ga danes zajema QTree 

– povezava poslovnega in tehnološkega dela v eno celovito rešitev upravljanja kakovosti 

laboratorija.  

 

V fazi načrtovanja je podjetje Lotrič Meroslovje iskalo primernega partnerja z znanjem na 

področju IKT in ga našlo v odseku E9 – Inteligentni sistemi Inštituta Jožef Stefan. V vseh 

razvojnih fazah so pri nastajanju platforme aktivno sodelovali kasnejši uporabniki, kar je bil 

velik doprinos k temelju, ki odlično služi za razvoj posameznih delov programa oziroma 

modulov. Ker so bile že v osnovni fazi načrtovanja zelo jasno postavljene zahteve, danes ni 

težav pri prilagajanju aplikacije QTree specifičnim zahtevam različnih uporabnikov, ki lahko 

prihajajo iz navidezno zelo različnih dejavnosti. 

 

 
Slika 3: OTree 

(Vir: Skupina LOTRIČ Metrology, 2021) 

 

QTree je celovita rešitev upravljanja po standardih kakovosti procesov laboratorijev. Program 

je izdelan v skladu s smernicami mednarodnih standardov, kot so sistemi vodenja kakovosti 

proizvodnje po ISO 9001[1] in ISO/TS 16949, sistemov vodenja kakovosti kalibracijskih in 

preskusnih laboratorijev po ISO 17025, sistemov vodenja kakovosti kontrolnih organov po 

ISO17025. Sledi smernicam EU GMP v aneksu 11, FDA 21 CFR v delu 11 in GAMP 5, ki 
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prinašajo stroge zahteve za programske aplikacije. Osnovne rešitve so zajete v pet osnovnih 

sklopov. 

 

 
 

Slika 4: Osnovne rešitve QTree v petih fazah 

(Vir: Skupina LOTRIČ Metrology, 2021) 

 

3.2.1 Sistem vodenja kakovosti 

 

Pomeni delovanje laboratorija skladno z zahtevami za poslovanje na področju tehnologije. 

Točneje se izboljšave kažejo skozi uveljavljanje jasnih pravil pri dostopnosti uporabnikov. S 

tem se bistveno poveča kakovost podatkov. Skozi čas se vpisni podatki uredijo v smiselno 

celoto zaradi dejstva, da zgolj pooblaščene osebe urejajo načine vpisovanja in razporejanja 

podatkov. Pravice uporabnikom onemogočajo neskončno dodajanje vrst in podvrst, ki služijo 

kot ključ za analize. Kakovostna baza podatkov je glavna osnova za analize, ki v procesu 

stalnih izboljšav služijo kot vhodni podatki. Nadalje v sklopu sistema vodenja kakovosti ureja 

razumljivost uporabnikom in se prilagaja različnim trgom, saj je zgradba narejena na večjezični 

platformi. Vsi uporabniški vmesniki se enostavno prevajajo in pripomorejo k lažjemu 

upravljanju sistema vodenja kakovosti. Večjezičnost je seveda pomembna tudi za tuje 

odjemalce, saj uporabnik lahko vse dokumente v katerikoli fazi spremeni v drug jezik. 

Laboratoriju pa to na drugi strani omogoča delovanje kjerkoli izven meja domače države. Za 

zagotavljanje sledljivosti se vsi dogodki stalno beležijo. Vseskozi brez izjem pa se beleži vsaj 

zadnja sprememba časovno in uporabniško. Elektronska priprava seznamov iz baze podatkov 

je izboljšava v več pogledih in ob pravilni zasnovi podatkovne baze omogoča avtomatsko 

generiranje seznamov, najpomembnejše dejstvo pa je verjetno to, da so ti seznami za vse 

uporabnike enaki in so celovito usklajeni. Omogočeno je enostavno prilagajanje izpisov 

dokumentov, kar zagotavlja enostavno prilagodljivost na dnevno spreminjajoče se potrebe 

trga. 

 

3.2.2 Življenjski cikel 

 

Sledenje in upravljanje opreme je pomembno in nujno potrebno v vsakem laboratoriju. 

Obvladovanje je poenostavljeno z uporabo črtne kode, ki omogoča hitrejši in učinkovitejši 

pregled ali iskanje po bazi podatkov. Podobno lahko laboratorij ureja tudi vzorce odjemalcev, 
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s čimer bistveno skrajša čase med posameznimi procesi v podjetju, zmanjša možnosti 

zamenjave vzorcev ter omogoči odjemalcem spremljanje izvedbe pregleda. Pri periodičnih 

pregledih funkcionalnost programa omogoča hitro in enostavno kreiranje zahtevkov za 

opravila, ki podobno skrajšuje čase in zmanjšuje možnosti napak v procesu zagotavljanja 

ustreznosti opreme. Program v segmentu naslednjega pregleda omogoča inteligentno 

priporočilo za periodo, v kateri bo posamezni kos merilne opreme treba ponovno preveriti, da 

se zagotovi stalno ustreznost glede na zahtevane tolerance. V velikih organizacijah omogoča 

vpogled v razpoložljivost opreme ter s tem povezanega planiranja. 

 

3.2.3 Procesi 

 

Procesi morajo potekati gladko in brez zastojev, zato je pomembno, da naslednji proces dobi 

kakovostne podatke v realnem času. Ti morajo biti dostopni kjerkoli, kadarkoli in še posebej 

komurkoli. Prenos podatkov med posameznimi procesi pomeni veliko izboljšanje poslovanja. 

V posameznih procesih v podjetju so za različne uporabnike pomembne drugačne vrste 

podatkov. Prednost enotne baze podatkov je tudi poljuben prikaz strukture podatkov. Največja 

izboljšava, pridobljena z uvedbo programa za laboratorij, je možnost prikaza vseh sprememb 

v realnem času vsem uporabnikom, kjerkoli že so.  

 

Posamezni procesi se obdelujejo statusno, kjer posamezni status pomeni posamezno akcijo. 

Beleženje časov med posameznimi statusi omogočajo analize, ki služijo za prepoznavanje 

potreb po dodatnem usposabljanju, zaposlovanju oziroma zasedenosti ter sami učinkovitosti 

delov procesa. S tem hitreje reagiramo na spremembe in smo prilagodljivejši. Z uvedbo 

programa QTree je podjetje Lotrič Meroslovje od leta 2011 do danes skrajšalo čas izvedbe 

storitev v povprečju za skoraj trikrat in to še izboljšuje. Analize ob spremljanju časov so 

botrovale boljši organiziranosti posameznih služb znotraj podjetja, krepitvi tam, kjer je to 

potrebno ter celo premeščanju služb lokacijsko glede na izvor potrebe.  

 

3.2.4 Postopki  

 

Največja dodana vrednost programa QTree za laboratorij je način izvajanja postopkov. 

Omogočena je polna avtomatizacija postopkov s povezovanjem na merilne instrumente in 

prenosom podatkov. To pomeni zmanjšanje človeških napak in posvečanje izvajalca dejanski 

nalogi, ki jo opravlja, to je meritvi. Programski moduli so zgrajeni na podlagi predhodnih navodil 

in tako služijo izvajalcu kot vodilo za izvedbo. Zato ne prihaja do pomanjkljivih podatkov ali 

podvajanja operacij. Te si sledijo v logičnem zaporedju. Če je treba, izvajalec zelo enostavno 

in učinkovito dostopa do dokumentiranih navodil za izvedbo. Modul omogoča avtomatske 

izračune in pri tem upošteva vse korekcije zaradi referenčne vrednosti, pogojev okolice ali 

same metode merjenja. Izračuna se merilna negotovost postopka, ki je glavno merilo kakovosti 

izvedbe. Pri tem je zelo pomembno, da so izračuni na voljo takoj na mestu izvedbe in nam 

dajo takojšnji odgovor o ustreznosti merila. Izvajalcu je takoj po zaključku meritev na voljo 

elektronski certifikat, ki se lahko podpisuje digitalno. Le tako je listina na voljo odjemalcu 

neposredno po zaključku meritev.    
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3.2.5 Nadzor 

 

Nenazadnje program omogoča nadzor v realnem času ter spremljanje izvedbe postopkov 

kjerkoli. Analize omogočajo kakovosten pregled izvedbe glede na različne parametre, kot so 

dan v tednu, izvajalec, območje, vrsta merjenja. Za laboratorije to pomeni tudi lažje planiranje 

akcij, povezanih z zagotavljanjem kakovosti. Funkcionalnost omogoča tudi usposabljanje 

kadra na daljavo, kjer je za predavatelja pomembno sledenje toku dogajanja. Podobno se 

funkcionalnost lahko uporablja pri pomoči izvajalcem pri delu na terenu, kjer se zaradi 

zmožnosti vpogleda v realne podatke bistveno skrajšajo časi, potrebni za sporazumevanje. 

 

Podjetje Lotrič Meroslovje je od uvedbe programa QTree uvedlo nekaj ključnih izboljšav, ki so 

bile plod analize podatkov ali same uporabe programa. 

 

3.3 MeOL 

 

Ena od zgoraj omenjenih izboljšav oziroma nadgradenj je zagotovo razvoj programske rešitve 

MeOL. Aplikacija MeOL v celoti izhaja iz baze podatkov meril, vnesenih v QTree. 

 

 
Slika 5: MeOL 

(Vir: Skupina LOTRIČ Metrology, 2021) 

 

3.4 Merila – z njimi ravnamo, kot da so naša 

 

Z merilnimi instrumenti, ki jih odjemalci podjetja Lotrič Meroslovje zaupajo v kalibracijo, v 

skupini ravnajo skrbno. Podjetje poskrbi za ustrezno zaščito, s čimer se podaljša življenjska 

doba merila – v nekaterih primerih tudi za dvakrat. Vsa merila se v procesu skrbno očistijo, 

ustrezno temperirajo za točne meritve in po izvedbi kalibracije tako z računalniškimi algoritmi 

kot tudi osebno preverijo izpise. S tem podjetje uresničuje standard najvišje točnosti meritev 

in odločnosti storitev.  

 

Po izvedenem postopku stranka prejme certifikat o kalibraciji, ki je skladen z zahtevami 

standardov, tehničnimi poročili in s specifičnimi potrebami odjemalca. Spletna aplikacija MeOL 

pa odjemalcu omogoča, da na enostaven način spremlja, v kateri fazi procesa se merilo nahaja 

(Lotrič Metrology, No. 08/2021). 
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Slika 6: Kako potuje merilo? 

(Vir: Skupina LOTRIČ Metrology, 2021) 

 

Certifikat zagotavlja sledljivost meril, podatke o točnosti in natančnosti z rezultati v 

tabelaričnem in grafičnem prikazu ter podatkom o merilni negotovosti (Lotrič Metrology, No. 

08/2021). 

 

 

 



B&B – višja stokovna šola                                                  Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 

 

 

Ema Volčjak – Informacijska tehnologija – merila OnLine – MeOL  stran 14 od 32 

 

 

 

Slika 7: Certifikat podjetja Lotrič Meroslovje 

(Vir: Skupina Lotrič Metrology, 2021) 

 

V skupini Lotrič Metrology izdajajo e-certifikate, ki so dostopni preko spletne aplikacije MeOL. 

Z le nekaj kliki je možen dostop do celotne evidence meril, zgodovine merile opreme ter vseh 

izdanih certifikatov. Tako so certifikati na voljo vedno in povsod. Sistem je izoblikovan tudi tako, 

da uporabnike obvesti o poteku roka pregledov merilne opreme (Lotrič Metrology No. 

08/2021). 
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3.5 Videz aplikacije MeOL 

 

Uporabnik lahko do aplikacije dostopa preko spletne strani www.meol.si. Pred tem je treba v 

podjetju zaprositi, da ga v svoji bazi označijo kot uporabnika MeOL. V aplikacijo se uporabnik 

ne more registrirati drugače, kot da mu zaposleni v podjetju dodelijo geslo. Geslo se kreira 

naključno in pošlje uporabniku po e-pošti, uporabnik pa lahko geslo poljubno zamenja, če želi. 

 

Sama aplikacija MeOL omogoča tudi, da uporabnik, če še ni registriran v bazi, zaprosi za 

DEMO dostop. V tem primeru prejme vpogled v MeOL, načrtovan v testni bazi, z namišljenimi 

podatki.  

 

 
 

Slika 8: Vstop v aplikacijo MeOL 

(Vir: Lastna fotografija, 2022) 

 

 

http://www.meol.si/
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Slika 9: Osnovni pogled v MeOL 

(Vir: Lastna fotografija, 2022) 

 

Ko stranka prejme uporabniško ime in geslo, se lahko preko zgoraj omenjene spletne strani 

vpiše v MeOL. Vstopna stran na levi strani omogoča pregled glavne lokacije in podlokacij, 

glavni pregled pa je deljen v glavi tabele, ki uporabniku olajša iskanje in omogoča boljšo 

preglednost.  

 

Posamezno merilo je možno iskati v iskalniku zgoraj desno, MeOL pa omogoča tudi izvoz 

podatkov v Excel. 

 

S klikom na zgodovino v posamezni vrstici se uporabniku odpre celotni seznam zgodovine za 

točno določeno merilo.  

 

 

 

Slika 10: Pregled zgodovine posameznega merila v aplikaciji MeOL 

(Vir: Lastna fotografija, 2022) 
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Vidni so vsi certifikati, ki so bili izdani za izbrano merilo. Stranka lahko do njih dostopa, kadar 

želi. Novost, ki jo je podjetje Lotrič Meroslovje uvedlo v letu 2020, je tudi potrjevanje 

certifikatov. S klikom na gumb »Uredi« (vidno na zgornji sliki 11), se odpre novo pojavno okno, 

kjer lahko uporabnik zapiše interne opombe, izbere »Potrdi« in nato klike na gumb Shrani. V 

bazo se shranita datum potrditve certifikata in odgovorna oseba, ki je certifikat potrdila.  

 

S to funkcijo podpisovanja certifikatov želi podjetje skrajšati čas potovanja certifikata do 

stranke in olajšati tiskanje. V preteklosti so se po pošti pošiljale dobavnice, ki so jih prejemniki 

certifikata morali podpisati in poslati nazaj. 

 

 
 

Slika 11: Podpisovanje certifikatov v MeOLu 

(Vir: Lastna fotografija, 2022) 

 

3.5.1 Seznam pretečenih meril  

 

Uporabniku aplikacije MeOL je lepo prikazan tudi status merila in ga z barvami opozarja na 

morebitne zamude pri veljavnosti certifikata.  

 

Z zeleno bravo je obarvano, če merilu certifikat še velja, oranžna barva opozarja, da v 1 

mesecu veljavnost certifikata poteče. Z rdečo pa je obarvano, če je veljavnost certifikata že 

pretekla. 
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Slika 12: Seznam pretečenih meril v aplikaciji MeOL 

(Vir: Lastna fotografija, 2022) 

 

Zgoraj so bile predstavljene nekatere osnovne funkcije, ki jih do sedaj omogoča MeOL, in nekaj 

prikazov, kako dejansko aplikacija izgleda. V raziskovalnem delu pa bo, kot je bilo že zapisano, 

raziskava o možnostih nadgradnje, ki jih aplikacija s pomočjo IKT omogoča. 

 

 

4 RAZISKOVALNI DEL 
 

Aplikacija sama po sebi omogoča še veliko možnosti izboljšav. Zaposleni v podjetju Lotrič 

Meroslovje si prizadevajo, da jo naredijo uporabniku čim prijaznejšo. V njihovem interesu je, 

da večina njihovih strank za vodenje evidence meril uporablja izključno MeOL.  

 

Namen raziskovalne naloge je ugotoviti, kako so uporabniki aplikacije MeOL zadovoljni s 

funkcijami, ki jih ta nudi, ter pridobiti mnenja in predloge za izboljšavo. 

 

Vprašalnik je bil oblikovan s pomočjo spletne aplikacije 1KA – 1KA | Spletne ankete, ter 

posredovan naključnim uporabnikom aplikacije MeOL kar po e-pošti.  

 

Anketiranih je bilo 45 oseb, rezultati ankete so prikazani in interpretirani v nadaljevanju. 

 

 

  

https://www.1ka.si/
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1. Kako dolgo že uporabljate aplikacijo MeOL? 

 

 
 

Graf 1: Koliko časa uporabljate aplikacijo MeOL 

(Lastni vir) 

 

Med odgovori je prevladovalo obdobje  med enim do treh let (44 %), sledi odgovor med petimi 

in desetimi leti (22 %). Odgovor od 5 do 10 let je izbralo 16 % anketirancev, 2 % anketirancev 

MeOL uporablja že več kot 10 let. Zanimiv je podatek, da je 16 % anketirancev MeOL šele 

začelo uporabljati, kar kaže na to, da se skupaj z razvojem aplikacije veča tudi število 

uporabnikov. Morebitno povečanje števila uporabnikov pa lahko pripišemo tudi dobi 

digitalizacije. Leta 2020 je bila konkretno prenovljena stran MeOL in nekatere funkcije, kar 

vidimo tudi po povečanju števila uporabnikov v zadnjih letih. 

 

2. Kje ste izvedeli za aplikacijo MeOL? 

 

Največ uporabnikov je za aplikacijo MeOL izvedelo preko zaposlenih v podjetju Lotrič 

Meroslovje, in sicer kar 91 %, ali pa na spletni strani podjetja Lotrič Meroslovje (7 %). 1 oseba 

je izbrala možnost drugo, saj je za aplikacijo izvedela od sodelavca v podjetju, kjer je 

zaposlena, nihče pa se izbral možnosti, da jim je aplikacijo priporočilo drugo podjetje. Analiza 

vprašanja kaže, da ima Lotrič Meroslovje dobro prakso oglaševanja in zaposleni dobro 

promovirajo svoje izdelke in storitve. 
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Graf 2: Kje ste izvedeli za aplikacijo MeOL 

(Lastni vir) 

 

3. Ali uporaba aplikacije olajša vaše delo? 

 

 
 

Graf 3: Vam aplikacija olajša delo? 

(Lastni vir) 

 

Anketirancem uporaba aplikacije olajša delo, kar prikazuje zgornji tortni diagram. Za možnost 

DA se je odločilo kar 96 % vprašanih. Le 2 osebi sta se odločili za možnost NE (4 %).  
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Od zaposlenih v podjetju Lotrič Meroslovje Priporočilo drugega podjetja
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43

2

Da Ne



B&B – višja stokovna šola                                                  Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 

 

 

Ema Volčjak – Informacijska tehnologija – merila OnLine – MeOL  stran 21 od 32 

 

4. Ali evidence meril spremljate le preko aplikacije MeOL ali uporabljate še lastno 

evidenco? 

 

 
 

Graf 4: Uporabljate samo MeOL ali vodite tudi lastno evidenco? 

(Lastni vir) 

 

Od 45 anketiranih jih 73 % poleg aplikacije MeOL uporablja še lastno evidenco. Vprašanje je 

pokazalo, da je potrebnih še kar nekaj popravkov, da bi MeOL v celoti izpolnjeval potrebe vseh 

uporabnikov. 

 

 

5. Se vam zdi način aplikacije dobro zasnovan ali bi kaj spremenili?  

 

 
 

Graf 5: Se vam zdi aplikacija dobro zasnovana? 

(Lastni vir) 

12

33

Uporabljam le MeOL Uporabljam MeOL in hkrati vodim lastno evidenco

36
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Aplikacija je dobro zasnovana in izpolnjuje vsa moja pričakovanja

Aplikaciji bi bilo potrebno dodatno dodelati
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Zgornje vprašanje samo še dodatno potrjuje ugotovitve vprašanja številka 4. Kar 80 % vseh 

vprašanih meni, da je aplikacijo treba še dodatno dodelati. 

 

Če bi lahko kaj spremenili, kaj bi? 

 

Graf 6: Bi kaj spremenili? 

(Lastni vir) 

 

Za odločitev, da v MeOLu ne bi spreminjali ničesar, se je odločilo 35 anketirancev, drugi so 

izbrali vsak po 1 možnost in jo pripisali. 

 

Vse predlagane možnosti bodo posredovane v razvoj podjetja, kjer jih bodo pregledali in 

preučili smiselnost implementacije v aplikacijo. 

 

 

 

 

 

 

 

Odgovor 
Število 

odgovorov 

Uporabljam bazo Qtree in ne MeOLa 1 

Pri dodajanju novih meril si vodimo še vzporedno evidenco meril zaradi dodeljevanja zaporednih 

 številk. Če bi v MeOLu lahko ponudili kako rešitev potem tega vzporednega sistema za evidenco  

meril ne bi več uporabljali. 

1 

Ne bi spremenili ničesar. 35 

Na prvo stran seznama certifikatov dodati opombo/status \ "certifikat potrjen\ ", 

da ni potrebno za vsak certifikat pogledati zgodovine. 
1 

Možnost urejanja naziva, ser. št., inv. št. merilnega sredstva. Ni možnosti,  

da bila lahko sam dodal ali spremenil rubriko merilnega sredstva. 
1 

V podjetju vodimo lastno evidenco meril in aplikacije MeOL skoraj ne uporabljamo,  

morda za preverit kakšen certifikat. 
1 

Dodala bi okence v katerem se takoj vidi ali je kaliber ok ali je izven tolerance. 1 

Iskalnik - glede na ser. št. 1 

Pogrešam izvoz vseh certifikatov meril zadnje kalibracije. 1 

Pri določenih kosih merilne opreme je težko uporabljati brskalnik in iskati recimo po  

vaši številki certifikata, saj je oprema skrita pod ostalo skupno opremo in je iskalnik ne najde. 
1 

Otežen dostop. 1 
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6. Kako ste zadovoljni s posameznimi funkcijami? 

 

 

1 – zelo 

nezadovoljen 

2 – 

nezadovoljen 

3 – niti 

nezadovoljen 

niti zadovoljen 

4 – 

zadovoljen 

5 – zelo 

zadovoljen 

Pregled meril in 

certifikatov. 0 0 2 15 25 

  0 % 0 % 5 % 36 % 60 % 

Iskalnik . 0 0 6 16 20 

  0 % 0 % 14 % 38 % 48 % 

Zgodovina certifikatov. 0 0 2 15 25 

  0 % 0 % 5 % 36 % 60 % 

Pregled statusa meril . 0 1 7 13 21 

  0 % 2 % 17 % 31 % 50 % 

Možnost podpisovanja 

certifikatov. 0 2 10 11 19 

  0 % 5 % 24 % 26 % 45 % 

 

Graf 7: Ste s funkcijami zadovoljni? 

(Lastni vir) 

 

S tem vprašanjem smo želeli preveriti, kako so uporabniki zadovoljni s posameznimi 

funkcijami, ki jih MeOL nudi.  

 

S pregledom meril in certifikatov ni nihče zelo nezadovoljen in nihče nezadovoljen. 2 osebi (5 

%) nista niti nezadovoljni niti zadovoljni. 60 % anketirancev je z omenjeno funkcijo zelo 

zadovoljnih, 36 % pa zadovoljnih. Po rezultatih sodeč lahko zaključim, da je pregled certifikatov 

kreiran tako, da je za uporabnika zelo dostopen in s tem nimajo težav. 

 

Enako lahko rečemo za funkcijo iskalnika, saj je 20 anketirancev (48 %) odgovorilo, da so z 

njim zelo zadovoljni, 16 ljudi (38 %), da so zadovoljni. Odgovor niti nezadovoljen niti zadovoljen 

je izbralo 6 vprašanih (14 %), slabših rezultatov pa nismo prejeli. 

 

Še bolje kaže statistika pri pregledu zgodovine certifikatov, kjer je kar 25 anketirancev (60 %) 

označilo, da so s funkcijo zelo zadovoljni. 15 vprašanih (38 %) je izrazilo svoje zadovoljstvo. 

Le 2 osebi (5 %) sta izbrali srednjo možnost, slabših rezultatov pa nismo prejeli. 

 

S pregledom statusa meril ni nihče zelo nezadovoljen, je pa 1 oseba (2 %) označila, da ni 

zadovoljna. Srednjo možnost, da niso niti zadovoljni niti nezadovoljni, je  izbralo 7 vprašanih 

(17 %), možnost zadovoljen je izbralo 13 ljudi (31 %). Drugih 50 % (21 anketirancev) je s 

pregledom statusa zelo zadovoljnih. Tukaj vidimo možnosti izboljšave,  komercialistom bi bilo 

treba predlagati, da stranke na sestankih povprašajo tudi o aplikaciji MeOL in poskusijo 

pridobiti čim več informacij, da jih potem informatiki implementirajo. 
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Možnost podpisovanja certifikatov pa je relativno nova funkcija, ki je v veljavo prišla šele v letu 

2021. Glede na rezultate so uporabniki z njo kar zadovoljni. 19 anketirancev (45 %) je s funkcijo 

zelo zadovoljnih, 11 (26 %) zadovoljnih. Srednjo možnost je izbralo 10 anketirancev (24 %), 2 

anketiranca (5 %) pa sta s funkcijo nezadovoljna. Sklepam, da so rezultati tukaj prikazali še 

nepoznavanje in odsotnost seznanjenja s to funkcijo. Tu bi podjetje potrebovalo še malo 

oglaševanja in informiranja uporabnikov na terenu. 
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7. Kako bi bili najraje obveščeni po opravljenem postopku kalibracije, overitve, kontrole, 

da je certifikat na voljo? 

 

 
 

Graf 8: Kako bi bili najraje obveščeni po opravljenem postopku? 

(Lastni vir) 

 

Rezultati kažejo, da bi uporabniki najraje videli, da bi po opravljeni kalibraciji dobili  povezavo 

do certifikata po e-pošti. To možnost je izbralo kar 20 anketirancev (48 %), sledi ji možnost 

obvestila po e-pošti, za katero se je odločilo 17 anketirancev (40 %). Zadnjo možnost, certifikat 

v aplikaciji MeOL, pa je izbralo 5 anketirancev (12 %). 

 

Na podlagi rezultatov lahko sklepamo, da stranke še vedno najpogosteje uporabljajo 

elektronsko pošto in da bo  aplikacijo MeOL treba še izboljšati, da bo postala primarni vir 

pregleda certifikatov. 

 

8. Katera oblika certifikata bi bila za vas spremenljivejša?  
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Graf 9: Oblika certifikata 

(Vir: Lastni vir) 

 

V podjetju se je porodila ideja, da bi bili certifikati poleg oblike v PDF dostopni tudi v drugih 

oblikah. Glede na rezultate predvidevamo, da v to spremembo ni smiselno iti, saj je večina 

uporabnikov z obliko PDF zelo zadovoljnih: kar 38 anketirancev (90 %). Za spletni 

pregledovalnik so se odločili 3 anketiranci (7 %), za obliko XML pa 1 anketiranec (3 %). Opcije 

.JSON ali druge ni izbral nihče.  

 

9. Katere od spodaj navedenih dodatnih funkcij bi bile uporabne, da bi jih implementirali 

v aplikacijo MeOL? (možnih je več odgovorov) 

 

 
 

Graf 10: Kaj bi implementirali v aplikacijo? 

(Lastni vir) 

 

Z zgornjim vprašanjem smo želeli preveriti, katere opcije dosedanji uporabniki aplikacije MeOL 

najbolj pogrešajo in bi se jim jih zdelo smiselno vključiti v aplikacijo. 

 

Največkrat izbran odgovor je bil, da bi uporabniki želeli sami urejati podatke, in to kar 29-krat. 

Sledi naročilo storitev in kalibracij, ki je bilo izbrano 24-krat. 18-krat je bila izbrana opcija 

prestavljanja rokov kalibracij, 14-krat potrjevanje certifikatov v sami aplikaciji. 

 

Da bi uporabniki videli certifikate etalonov, ki so bili pri kalibraciji uporabljeni, je bilo izbrano 9-

krat, ogled certifikatov usposobljenosti izvajalcev je bilo izbrano 5-krat, prav tako kot opcija 

urejanja zgodovine vzorca. 

 

Te dodatne opcije bi podjetje lahko ponudilo kot možnost aplikacije MeOL po nivojih, v smislu 

deljenja v 4 nivoje. Prvi z osnovnimi funkcijami bi ostal brezplačen, naslednji trije pa bi bili 

plačljivi. 
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10. Bi aplikacijo MeOL še uporabljali, če se podjetje Lotrič Meroslovje odloči, da je na 

voljo le še plačljiva verzija? 

 

 
 

Graf 11: Bi MeOL uporabljali, če bi bil plačljiv? 

(Lastni vir) 

 

Namen ankete je bil tudi ugotoviti, ali bi uporabniki aplikacijo MeOL še uporabljali, če se 

podjetje odloči, da je na voljo le še plačljiva verzija. 34 vprašanih (76 %) se je odločilo za 

možnost ne, 8 (18 %) pa za možnost da. Glede na rezultate sklepamo, da mora podjetje 

narediti dobro strategijo, kako bi se lotilo te možnosti. Možna rešitev je, da bi začeli po funkcijah 

– osnovna verzija bi bila brezplačna, za dodatne funkcije, ki jih uporabnik želi imeti, bi 

doplačeval. 
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11. Ali bi uporabo aplikacije MeOL priporočili tudi drugim podjetjem? 

 

 
 

Graf 12: Bi aplikacijo priporočili drugim? 

(Lastni vir) 

 

Večina uporabnikov se je odločila, da bi MeOL predlagala tudi drugim, to kar 95 %, le 2 

uporabnika (5 %) se ne bi odločila za to. 

 

 

40

2

Da Ne



B&B – višja stokovna šola                                                  Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 

 

 

Ema Volčjak – Informacijska tehnologija – merila OnLine – MeOL  stran 29 od 32 

 

5 ZAKLJUČEK 
 

Podjetje Lotrič Meroslovje je razvilo informacijski sistem Qtree in informacijsko rešitev – 

aplikacijo MeOL, ki uporabnikom omogoča spremljanje meril in njihovih certifikatov kar po 

spletu. 

 

V empiričnem delu so izpostavljene prednosti in slabosti aplikacije MeOL. Pokazalo se je, da 

sama aplikacija v celoti še ne zadovolji vseh potreb uporabnikov in bo potrebnih še kar nekaj 

izboljšav. 

 

Uporabnike smo povprašali, kaj pri aplikaciji najbolj pogrešajo. Rezultati so pokazali, da si 

želijo dostop do same baze meril in posledično urejati podatke. QTree in MeOL sta povezana, 

in če spreminjaš podatke v QTreeju, to prenese v MeOL. Obratno ni možno. Uporabnikom bi 

zato morali omogočiti dostop do QTreeja, kar bi lahko rešili s plačevanjem mesečne 

najemnine. V tem primeru bi bilo treba razmisliti o več nivojih aplikacije MeOL. Ponujena bi 

bila osnovna funkcija, kot je sedaj, vsaka dodatna nadgradnja pa bi omogočila funkcije, ki jih 

uporabnik želi. Tu notri lahko implementiramo tudi naročanje kalibracij kar v aplikaciji. Tudi to 

je bilo izpostavljeno kot želja, ki bi močno olajšala delo in bi aplikacijo naredila uporabniku še 

prijaznejšo.  

 

Preučiti bo treba, kaj bi implementirali v posamezni plačljivi nivo aplikacije MeOL, kar bo po 

opravljeni anketi zagotovo interesantna tema za naše razvijalce IKT.  

 

Z anketo smo želeli ugotoviti tudi, ali bi bil MeOL za uporabnike še vedno zanimiv, če bi se 

podjetje Lotrič Meroslovje odločilo, da je na voljo le še plačljiva verzija. Kot smo predvidevali, 

je prevladoval odgovor ne, zato tudi tu vidimo rešitev le v tem, da se uvede MeOL po nivojih.  

 

Najzanimivejša pa je ugotovitev, vezana na predpostavko, da aplikacija olajša delo 

uporabnikom in da ne potrebujejo več lastne evidence. Tu je prevladoval odgovor ne, kar je 

po prejšnjih ugotovitvah dokaj logično, saj ima vsako podjetje svoje inventarne številke, svoje 

zapise ipd., ki v MeOLu niso prikazani. Zato tudi prevladuje odgovor, da bi uporabniki želeli 

dostop do spremembe podatkov vzorcev v sami bazi. 

 

Izpostaviti je treba še dejstvo, ki se je izkristaliziramo med pisanjem diplomskega dela. Podjetje 

Lotrič Meroslovje mora konkretneje promovirati in izpostavljati novosti, vezane na aplikacijo, 

ker uporabniki s tem niso seznanjeni. Tak primer je podpisovanje certifikatov. Možnost je na 

voljo že od konca leta 2020, v anketi pa je kar nekaj odgovorov, da bi si želeli tovrstno možnost 

v sami aplikaciji. Tu bi podjetje moralo ciljati tudi na osebne obiske pri uporabnikih in jim 

osebno predstaviti novosti. 

 

Zavedati se moramo, kakšno orodje ima podjetje v rokah in katere prednosti mu lahko prinese, 

potem bomo poznali tudi rešitev, ki jo moramo izbrati, da tovrstne prednosti izkoristimo sebi v 

prid. 
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PRILOGA 
 

 

Pozdravljeni,  

 

sem Ema Volčjak, študentka na šoli B&B izobraževanje in usposabljanje. V okviru diplomskega 

dela raziskujem zadovoljstvo uporabnikov aplikacije MeOL, ki jo je razvilo podjetje Lotrič 

Meroslovje. Prosim, če mi pri raziskavi pomagate, tako da rešite ta vprašalnik. Anketa traja 

približno 3 minute. Hvala za vaš čas. 

 

1. Kako dolgo že uporabljate aplikacijo MeOL? 

- 10 let in več. 

- Od 5 do 10 let. 

- Od 3 do 5 let. 

- Od 1 do 3 leta. 

- Sem ravno začel. 

 

2. Kje ste izvedeli za aplikacijo MeOL? 

- Od zaposlenih v podjetju Lotrič Meroslovje. 

- Priporočilo drugega podjetja. 

- Na spletni strani podjetja Lotrič Meroslovje. 

- Drugo:___________________________ 

 

3. Ali  uporaba aplikacije olajša vaše delo? 

- Da. 

- Ne. 

4. Ali evidenco meril spremljate le preko aplikacije MeOL ali uporabljate še lastno evidenco? 

- Uporabljam le MeOL. 

- Uporabljam MeOL in hkrati vodim lastno evidenco. 

- Uporabljam samo lastno evidenco. 

 

 

5. Vam je način aplikacije dobro zasnovan, ali bi kaj spremenili? 

- Aplikacija je dobro zasnovana in izpolnjuje vsa moja pričakovanja. 

- Aplikaciji bi bilo potrebno dodatno dodelati. 

 

6. Če bi lahko kaj spremenili, kaj bi? 

__________________________________________________________________________

________ 

 

7. Kako ste zadovoljni s posameznimi funkcijami? (1 pomeni, da niste zadovoljni, 5 pomeni, 

da ste zelo zadovoljni). 
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- Pregled meril in certifikatov (1 do 5) 

- Zgodovina certifikatov. 

- Iskalnik (1 do 5) 

- Možnost podpisovanja certifikatov (1 do 5) 

- Pregled statusa meril (1 do 5) 

 

8. Podjetje Lotrič Meroslovje uporabnike o pretečenih merilih obvešča na različne načine. Kako 

bi bili najraje obveščeni o približujočem se datumu naslednje kalibracije, overitve, kontrole? 

- Obvestilo v aplikaciji MeOL. 

- Obvestilo po e-pošti. 

- Prejeli bi povezavo do certifikata po e-pošti. 

 

9. Katera oblika certifikata bi bila za vas bolj sprejemljiva? 

- FORMAT PDF. 

- Spletni pregledovalnik (HTML). 

- Oblika JSON. 

- Oblika XML. 

- Drugo. 

10. Za katere dodatne funkcionalnosti bi bili pripravljeni plačati? 

- Urejanje zgodovine vzorca. 

- Urejanje podatkov meril. 

- Prestavljanje rokov kalibracij. 

- Ogled certifikatov usposobljenosti izvajalcev. 

- Ogled certifikatov uporabljenih etalonov. 

- Naročilo storitev in kalibracij. 

- Potrjevanje certifikatov v aplikaciji MeOL. 

11. Bi aplikacijo MeOL še uporabljali, če se podjetje Lotrič Meroslovje odloči, da je na voljo le 

še plačljiva verzija? 

- Da. 

- Ne. 

 

12. Ali bi uporabo aplikacije MeOL priporočili tudi ostalim podjetjem? 

- Da. 

- Ne. 

 

Odgovorili ste na vsa vprašanja v tej anketi. Hvala za sodelovanje. 

 

 


